
A v sebességgel érkez® M tömeg¶ test a rugóval történt ütközés után � amíg a rugó és a test közt nyomóer® hat

� harmonikus rezg®mozgást végez. Vízszintes síkon megvalósuló mozgásnál a nyomóer® akkor válik nullává, amikor a

rugó hossza megegyezik a nyugalmi hosszával. Ekkor a rugó poten
iális energiája nulla.

Mivel a folyamat során a súrlódás, közegellenállás stb. elhanyagolható, felírhatjuk a me
hanikai energia megmara-

dásának törvényét:

(1) (1/2)Mv2 = (1/2)Mu2 +Kr,

ahol u az M tömeg¶ test sebessége, miután elhagyta a rugót, Kr pedig a rugó kinetikus energiája, amikor végpontja

u sebességgel mozog.

A homogén tömegeloszlású, m tömeg¶ rugó kinetikus energiája könnyen meghatározható, ha a rugót képzeletben

N darab olyan ki
si részre osztjuk, hogy az egyes darabokat már tömegpontként kezelhetjük. Egyforma részekre való

osztásnál az i-edik darab tömege mi = m/N , sebessége ui = iu/N , ahol u a végpont (i = N) sebessége.
A rugó kinetikus energiája:
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N→∞
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= (1/2)(m/3)u2.(2)

Felhasználva az energia megmaradásának tételét (1):

(1/2)Mv2 = (1/2)Mu2 + (1/2)(m/3)u2,

u = v

√

M

M + (1/3)m
≈ 9,13 m/s.(3)

Amikor az M tömeg¶ test a rugóval együtt rezeg, a rezgés amplitúdója az (1/2)Mv2 = (1/2)DA2
egyenletb®l:

(4) A =

√

Mv2

D
= 1 m.

Szükséges feltétel tehát az is, hogy a rugót a nyugalmi helyzetét®l számítva 1 m-re össze lehessen nyomni, a lineáris

er®törvény érvényességi határán belül.
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